ISOSTASIE - Eléments de réponse

· Photo de la modélisation analogique : révélant une montée absolue du niveau de la mer et une baisse relative du rivage par remontée du cylindre de bois modélisant la croûte.
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· Graphique obtenu avec Excel :
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Concordance  avec les données du Moho sismique
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· Stations « niveau de la mer » et localisation sur la planète « calotte glaciaire&stations niveau mer.kmz »
On constate que :

· le niveau de la mer pour  les stations scandinaves (Norvège) se trouvait plusieurs dizaines de mètres plus haut dans le passé (-14000 à -10000 ans)

· en même temps, pour des observations faites en France, aux EU, la ligne de rivage était plus bas qu’actuellement.

Deux hypothèses explicatives sont possibles :

1) le niveau de la mer est descendu sur les côtes scandinaves et monté sur les côtes françaises et américaines.

2) la Scandinavie s’est élevée en altitude depuis -14000 ans.

 Seule la seconde est réaliste ce qui oblige à dire que les continents peuvent se déplacer en altitude de plusieurs dizaines de mètres de façon différentielle.

L’idée de la fonte de la calotte glaciaire scandinave mise en relation avec le modèle analogique réalisé est retenue comme explication de la remontée du bouclier scandinave (toutes les stations qui « montent » étaient sous la calotte glaciaire).
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